

# 搗跨境外圍馬 港拘28人

## 粵港聯合行動 料集團5年洗黑錢2.2億

香港文匯報訊(記者杜法祖)本港警方與廣東省公安廳聯合展開代號「重炮」(POWER GUN)行動,乘前日沙田賽馬日,搗破一個跨境外圍馬及洗黑錢集團,共拘捕32人包括集團主腦,檢獲逾2,000萬元「馬纜」、「波纜」及現金珠寶等逾千萬財物。估計該集團在過去5年涉嫌清洗黑錢逾2.2億元。



警方展示在行動中檢獲的大批波、馬纜、現金及名錶珠寶等證物。 劉友光 攝

在本港落網28人(24男4女,30歲至60歲),當中19人有黑社會背景。

### 深同日拘4人 料屬骨幹成員

深圳市公安局同日採取行動,於內地拘捕4名男子,包括3名當地男子,相信為該外圍賭博集團的骨幹成員。

警方有組織罪案及三合會調查科(O記)警司游乃強指出,O記統籌多個警隊部門,乘前日周末沙田賽馬日,動員380人分成70隊,搜查上水、元朗、沙田、荃灣、葵涌、旺角、黃大仙、九龍城、油麻地及屯門等50個地方,拘捕28人,俱涉嫌「非法收受賭注」或「向收受賭注者投注」。

### 檢2270萬投注波馬纜記錄

其中5名本地男子及3名本地女子(34歲至55歲)涉嫌洗黑錢。調查顯示,該8名男女透過個人名義,開設27個本地銀行戶口,並於2010年至2015年間,清洗黑錢共約2.2億元。

行動中檢獲2,270萬投注記錄,大部分為外圍馬纜,亦有部分波纜,另有350萬港元和9萬元人民幣現金,價值1000萬元的名錶、珠寶等。被捕者當中有19男1女已獲准保釋候查,須於5月中旬向警方報到;其他人仍被扣查。

### 境外伺服器交收執法難

O記總督察王振業指,相信集團以類似層壓式架構運作了兩年,最上層成員稱為大股東,下線分別稱為股東、總代理及代理等。

成員透過互聯網及手機程式接受內地及本港賭客投注,由於網站伺服器設在東南亞國家,賭注交收則在內地及東南亞,增加本港警方執法難度,故警方須與深圳公安聯合採取行動。

警方強調,會就即將舉行的國際大型足球賽事加強執法,打擊相關的非法活動。警方呼籲市民切勿收受賭注或參與外圍賭博活動或有任何資料提供,可致電2527 7887與警方聯絡。

此外,警方提醒市民,以欺詐手段取得財產、欺詐罪及洗黑錢均是十分嚴重的罪行。一經定罪,最高可被判監禁14年。

# 網傳元朗拐童案 母持傘擊退鄉音婦

香港文匯報訊(記者杜法祖)元朗發生拐童驚魂!一名女子前日帶同歲半女兒逛街時,女兒突被人抱起,女事主情急下以雨傘拍對方奪回女兒,並在途人協助下將一名操鄉音的中年婦人截停,但女事主未有正式報警便帶同女兒離去。女事主其後將事件經過上載facebook,提醒區內為人家長者,切要留意子女安全。警方表示案件暫列作「懷疑拐帶兒童」處理,交由重案組跟進,正追緝一名可疑女子助查。

女事主在facebook透露事發前日下午4時許,她拖着約歲半大的女兒步往炮仗坊,「行咗無耐,有個女人從後抱起我個女,已經扯開咗我拖住的隻手……」女事主情急下用雨傘拍打該名陌生女子,女兒最終脫險並跌在地上,她馬上緊捉女兒手不放。

女事主稱,可疑女子年約50歲,當時不斷以鄉音說:「你做乜唔畀我見個仔,做乜唔畀我睇個孫。」幸當時附近有搬運工人協助將該名女子截停及報警,約兩分鐘後有警員到場。其間,警員曾透露近期元朗區內曾發生數宗類似的「拐B」案,並着她留下個人資料,讓其先行搭的士離去。

女事主直言事件中可能有人會藉詞搶走幼童後,再直接乘車逃去無蹤,她更表示:「以後行街會同埋朋友一齊,或者用預帶預住個女。」

警方發言人表示,元朗警署昨中午接獲一名25歲姓言女子報稱,前日下午約4時半,行經康景街公園對開時,一名中年女子突然走近抱起其一歲半女兒,並欲離開現場,報案人即時制止,並有兩名男途人協助制服該名中年女子,報案人抱回女兒後離開現場,當時未有立即報警。事件中女童肩膊擦傷。

### 警重申近日無接獲任何拐童案

警方重申近日並無接獲任何拐帶兒童案件,然而十分重視有關案件,現由元朗警區重案組跟進調查。警方現正通緝一名年約40歲至50歲,操本地話的中國籍女子,她身高約1.6米,肥身材,長曲髮,蓄馬尾,身穿粉紅色上衣及深色長褲。

警方呼籲市民如發現有可疑人士或目擊事件經過,又或就上述事件有任何資料提供,請即致電3661 4643與元朗警區重案組第二隊調查人員聯絡,或致電3661



發生懷疑拐B案的康景街公園對開。 網上圖片

4700與元朗警署當值人員聯絡。有網民亦表示曾遇過類似事件,稱之前帶兒子往玩卡機,同場有一名亦經常來玩的小朋友(約6歲),一名亦操鄉音的婦人突走近向該名小朋友稱「你媽咪叫你去找她,我是來接你的」。網民覺得奇怪,因每次只有該小朋友的母親來接她,所以即時上前查問該名可疑婦人的身份,對方即匆匆離去。之後小朋友母親到來,表示根本不認識該名婦人。

# 涉竊案今上庭 懲教助理墮斃



一級懲教助理在赤柱監獄宿舍墮樓不治。

香港文匯報訊(記者杜法祖)懲教署一名懲教助理,昨午3時許被發現在東頭灣道赤柱監獄職員宿舍高處墮樓,送院不治。據悉他近期涉及一宗盜竊案,已排期今日上庭受審。警方初步相信事件無可疑,列「有人從高處墮下」處理,正調查事主墮樓是否與其牽涉刑案有關。墮樓事主姓李,43歲,為懲教署一級懲教助理,駐守離島,事發時正在休假。現場消息稱,李已婚,與妻兒同住赤柱東頭灣道55號赤柱監獄職員宿舍。據悉,李懷疑涉及一宗盜竊案,案件已排期今日在九龍城裁判法院審理。懲教署發言人證實死者為一級懲教助理,署方已安排職員福利組人員及臨床心理專家向死者家屬提供協助。由於事件已交由警方調查,署方不宜評論。

島,事發時正在休假。現場消息稱,李已婚,與妻兒同住赤柱東頭灣道55號赤柱監獄職員宿舍。據悉,李懷疑涉及一宗盜竊案,案件已排期今日在九龍城裁判法院審理。懲教署發言人證實死者為一級懲教助理,署方已安排職員福利組人員及臨床心理專家向死者家屬提供協助。由於事件已交由警方調查,署方不宜評論。

## 防止自殺求助熱線

- 社會福利署熱線: 2343 2255
- 撒瑪利亞會多語熱線: 2896 0000
- 撒瑪利亞防止自殺會: 2389 2222
- 生命熱線: 2382 0000
- 明愛向晴軒: 18288
- 東華三院芷若園熱線: 18281
- 醫管局專線(24小時): 2466 7350

## 手指插窿拔不出

### 頑童連鐵架送院

香港文匯報訊(記者杜法祖)油麻地昨日上午發生罕見家居意外,一名男童疑因貪玩,將手指插入住所浴室一個鐵架的小洞中,惟手指能入不能拔出,當場被夾困至紅腫,家人發現仍無計可施,馬上報警。消防員到場為安全起見,將男童連人帶鐵架送院,由醫生替他解困,幸檢查後證實僅受皮外傷,筋骨無損。



男童送院時手指仍夾在雜物架小洞中(紅圈示)。

疑因貪玩致手指被困男童姓何,9歲,與家人同住窩打老道8號一單位,他送院時雖神情緊張,但沒有哭鬧。現場消息稱,有人患有自閉症,常愛將手指插入一些孔洞之中。而其寓所浴室內有一個鐵架,供擺放洗頭水及沖涼液等之用。

# 廉政新劇反貪 提區會補選涉賄案



黃潔梅(右一)指辦競選活動與賄選民只是一線之差。左為高龍龍。 莊禮傑 攝

香港文匯報訊(記者莊禮傑)不便透露與賄選民一集有關的真實案件資料,指在劇中的候選人為居民「搞活動」及提供「飲食」等利益,雖然他沒有明言呼籲居民投票支持,但其真心圖不軌,「踩灰色地帶」為選舉間接宣傳,在活動期間以造「一字」手勢暗示自己選舉的資訊,最終難逃廉署人員法眼而被捕。

廉署首席傳宣傳創作主任黃潔梅表示,有不同法例要求選舉候選人遵守,以維護選舉公平及廉潔,她指辦競選活動與賄選民只是一線之差,「踩灰色地帶」有機會觸犯法例而墮入法網。至於其餘四集則與私營機構貪污有關,被問及是否反映現實社會私人集團貪污問題更趨嚴重時,高龍龍表示選材並不反映不同類型案件比重,指涉及商界舉報與以往相若,約佔60%,而與公營及政府機構有關的則佔約30%。高龍龍另指,在全球一體化下,很多私人機構的資料及文件都在海外,加上犯案如匯款海外手法迂迴且文件繁多,的確令調查時間及難度增加。廉署指五集「廉政行動2016」將於本月23日起,逢星期六晚上8時30分於無線翡翠台播放,電視台網頁及流動裝置應用程式將首次實時同步播放。

# 聞

## 妻梁展文 孝男行 泣告

### 親屬繁衍 恕未盡錄

治喪處: 深圳殯儀館 地址: 深圳市龍崗大道布吉段新與興氣體CO2號殯儀館臨時入口 電話: 七五五二一八四四四四四四

先夫 **張勇先生** 痛於公曆二〇一六年四月十日(星期日)病逝享年六十一歲遺體奉移深圳市深圳殯儀館治喪謹訂於四月二十日(星期三)上午十時三十分至十一時三十分在該館碧波堂舉行葬禮 哀此訃